

# “免费乘”暖人心 公交客流量增长 50%

## 市民在实惠中感受绿色出行的幸福

本报讯(记者 南开宇 通讯员 余娟娟)自12月16日石家庄市公交集团在主城区及三区一县范围内开展常规公交线路“免费乘”惠民活动以来,石家庄公交车客流量有了大幅提升,一辆辆公交车穿行在城市的街街小巷,让大家在实惠中感受到绿色出行的便捷。

甄朋是23路线的一名车长,每天运营前,他会提前30分钟到岗,对车况进行认真检查,并仔细清洁车辆卫生,提前开启暖风,让乘客进入车厢时就能感受到浓浓暖意。

12月25日9时30分,甄朋驾驶的公交车从赵佗公园站出发,虽已过了早高峰,但公交车上不断有乘客上下车,沿线每个公交站点基本都有等车的乘客。“师傅,去金指怎么倒车?”有女乘客问,“在陈章站下车倒37路。”甄朋告知转乘路线。甄朋曾利用业余时间熟记了全市公交线路,所以对乘客的询问都能对答如流。

当天的乘客市民李先生表示,他平时开车上下班,看到“免费乘”活动后,他响应号召,感受绿色出行,这些天通勤都是乘坐公交车,“乘坐公交车出行,经济环保又省心,今后会多坐公交车。”李先生由衷地说道。

来石家庄出差的陈女士更是感慨万千。“这段时间来石家庄出差,前几天坐公交车时不慎把资料袋丢在了车上,公交司机捡到后及时联系了我,真是太暖心了。我对石家庄市区的路线不熟,但只要问路,司机师傅都会耐心地告诉我转乘路线。乘坐

公交车免费,还能享受贴心服务,石家庄真是一座温暖的幸福城。”陈女士说。

据了解,实行“免费乘”惠民活动以来,公交客流量增加了50%左右。早晚高峰时段学生、上班族比较多,平峰时老年人较多,他们有的去公园锻炼、有的出门购物、有的去医院看病,经常是结伴出行。这就要求服务上更细致一些,每到一站甄朋都会观察有没有跑来的乘客,确保大家都上车坐稳了才起步。前几天,在行车中,甄朋遇到了一对老年乘客,老大爷推着轮椅上的老伴去省二院看病,甄朋见状快速下车把大妈搀扶上车,等她坐稳后,才回到驾驶室继续开车行驶。当车辆到达老人下车站点时,甄朋再次起身搀扶大妈安全下车,这对老夫妻连声道谢,车上乘客也投来赞许的目光。

对此,甄朋表示,他从事公交车长工作11年来,在每趟的运营中,遇到腿脚不便的乘客,他都会上前搀扶,多少年来已经养成了习惯,用他的话说:“咱干的就是这工作,老吾老以及人之老。”甄朋是众多公交车长的一个缩影,他们在流动车厢内,用自己的言行把文明和温暖传递到万千乘客的心田。

据公交集团68路车队近期客流调查统计,绝大部分乘客对“免费乘”惠民活动非常满意,认为这项活动惠民便民,节约了经济成本,提升了生活幸福感,引导了低碳绿色出行方式。为更好地满足市民乘坐公交出行需求,路队将持续关注客流变化,根据实际客流情况,实时增加公交运力保障。

## 加强巡逻防范 加大矛盾纠纷化解力度

### 井陘矿区公安分局全力筑牢冬季安全防线

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市井陘矿区公安分局结合年终岁尾各项工作,加强巡逻防范,加大矛盾纠纷排查化解力度,全力筑牢冬季安全防线。

据了解,井陘矿区公安分局各派出所对辖区内各类突出矛盾纠纷开展滚动排查,严格按照“一事一档”原则逐一建档、逐一跟踪,确保把矛盾纠纷问题化解在基层,把各类风险隐患处置在萌芽阶段。

该分局保持对涉危涉爆行业的严管态势,持续深入开展隐患排查,压紧压实企业、单位主体责任,防止危爆物品丢失,严格落实各项安全管理制度和防范措施。与此同时,该分局紧盯校园安全,严格落实“护学岗”“高峰勤务”等工作,精准调配警力,联动学校保卫干部、保安员、家长和社会力量参与护校安园行动。他们确保重点时段校园门口及周边“见警察、见警车、见警灯”,全力震慑涉校违法犯罪。此外,该分局还强化了校园内部及周边隐患排查,严格检查校园内部人防、物防、技防措施落实情况,现场测试一键报警装置,推进完善校园突发事件应急处置预案。截至目前,该分局共出动警力百余人次,开展40余次入校宣传,进行了24期法治讲座。



■民辅警正在进行安防演练。(警方供图)

## 全国女篮联赛第15轮

### 石家庄英励客场不敌山东队

本报讯(记者 常明)全国女篮联赛A组昨天进行第15轮的争夺,客场作战的石家庄英励以63比78负于山东队。

赛前,山东队以7胜6负的战绩名列第八。此战首节,石家庄英励进入状态较晚,山东队以24比16领先。石家庄英励第二节展开反击,外援安妮格威多次内线进攻得手,同时全队利用严密的防守,

本节只让对手得到了10分。半场结束时,石家庄英励顽强地将比分追成34平。然而下半时,山东队内外联系紧密,再次将比分差距拉开。石家庄英励在进攻上单打独斗太多,最多时曾落后对手17分,最终告负。

联赛A组第16轮的争夺将于本周五打响,届时石家庄英励将在主场挑战目前保持不败的四川队。

## 2024年红十字生命教育自救互救 知识竞赛结果揭晓

### 石市20家单位 分获团体一、二、三等奖

本报讯(记者 李惺)为持续开展红十字生命教育,面向全社会宣传普及急救知识,提升社会公众的健康意识和自救互救能力,由中国红十字会总会主办的“2024年红十字生命教育自救互救知识竞赛”活动在全国范围内广泛开展。近日,知识竞赛结果揭晓,石家庄市红十字系统获得可喜成绩,共有20家单位分获团体一、二、三等奖(一等奖6个、二等奖6个、三等奖8个),1名个人荣获个人三等奖。

2024年全国红十字生命教育自救互救知识竞赛活动石家庄市获奖名单:

石家庄市红十字会、石家庄市正定县红十字会、河北正定中学、石家庄信息工程职业学院、石家庄市星光居民服务有限公司和河北仁爱医养服务集团荣获团体一等奖;

石家庄市高邑县红十字会、石家庄市晋州市红十字会、石家庄市人民医院、石家庄市第二医院、石家庄市东马路小学和石家庄市雷锋小学荣获团体二等奖;

石家庄市长安区红十字会、石家庄市灵寿县红十字会、石家庄市行唐县红十字会、石家庄市桥西区红十字会、石家庄市栾城区红十字会、石家庄市第三医院、石家庄市第四医院和石家庄市第五医院荣获团体三等奖;

张雷荣获个人三等奖。

活动启动以来,石家庄市各级红十字会积极响应,广泛组织和动员红十字志愿者、会员、红十字青少年参与竞赛活动,在社会上营造了宣传普及自救互救知识、提高公众防灾避险意识和能力的浓厚氛围。

## 河北举办“云上妇幼” 现场交流与技术培训班

本报讯(记者 李惺)为进一步提升河北省“云上妇幼”远程医疗平台服务水平,促进平台在妇幼健康重点工作中发挥实效,近日,河北省卫生健康委举办了全省“云上妇幼”远程医疗平台推广应用现场交流与技术培训班。

培训班全面总结了“云上妇幼”远程医疗平台工作成效,通报了各地“云上妇幼”存在的问题,实地观摩镇卫生院和村卫生室平台线上门诊、转会诊及远程超声技术操作,开展经验分享和交流。

河北省高度重视“云上妇幼”工作,多措并举统筹推进各项工作。一是搭建“云上妇幼”远程医疗服务平台,建立以省、市、县三级妇幼保健院为龙头,各级危重孕产妇和新生儿救治中心为支撑,乡镇卫生院、村卫生室为网底的妇幼保健服务网络。二是制发《国家“云上妇幼”远程医疗平台(河北省)推广应用实施方案》,成立工作小组,建立工作机制,为工作开展提供组织保障。三是开展试点探索实践,设邯郸市为试点地区,开展线上门诊、危重孕产妇和新生儿急救转会诊、远程超声等工作,试点地区远程门诊、会诊推广乡镇214个,远程门诊3228人次、远程会诊221人次,试点工作取得初步成效。

## 约谈食品销售连锁企业 构建放心食品消费环境

本报讯(记者 李惺)为进一步夯实企业主体责任和部门监管责任,构建放心舒心的食品消费环境,近日,石家庄市市场监督管理局组织召开全市食品销售连锁企业约谈会。

石家庄市市场监督管理局坚持问题导向,聚焦在日常督导、明查暗访和投诉举报中发现的多发易发问题,开展了针对性的培训,指导参会企业科学合理制定及完善符合自身实际情况的《食品安全风险管控清单》,切实加强对影响食品销售安全问题的整改。

石家庄市市场监督管理局要求,食品销售企业要科学制定舆情应急处置方案预案,一旦出现食品销售安全舆情,企业要高效快速及时进行处理;企业要注重提升食品销售卫生标准、质量标准和服务标准,着力提升食品销售品质和竞争力,持续推动企业做大做强。